

热烈庆祝党的二十大胜利召开

二十大时光

埋头苦干 再创佳绩

——我区广大党员干部群众热议党的二十大报告

本报记者 谢伟 桑邓旺姆 次仁片多 刘枫 本报通讯员 陈晓西 彭胜菊

连日来,我区广大党员干部群众深学细悟党的二十大精神,并结合自身工作谈学习体会、谋未来发展,感悟非凡成就、凝聚奋进力量。

党的二十大报告指出,全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展。“那曲市是我区重要牧业产区,我们将按照‘大牧业县’的发展理念,继续利用嘉黎县创业创新园区平台,建立起线上线下产销对接模式,稳步拓展区内外市场,打通销售‘最后一公里’,努力打响嘉黎娘亚品牌,真正让群众通过养殖牦牛鼓起‘钱袋子’、过上‘牛’日子。”嘉黎县娘亚牦牛养殖产业发展有限公司党支部书记欧杰次仁说。

那曲市比如县委宣传部干部肖晓燕说:“党的二十大报告提出‘推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌’,我倍感振奋,更是信心百倍。作为基层宣传文化战线的同志,我将结合工作实际,通过多样化的方式和丰富的载体,把党的二十大报告精神宣传好,让党的二十大精神深入田间地头、深入家家户户。同时,坚持把学习贯彻党的二十大精神与做好本职工作结合起来,用新思想武装头脑、指导实践,为推进文化自信自强、

铸就社会主义文化新辉煌作出自己的贡献。”

昌都市察雅县卡贡乡宾果村干部群众学习党的二十大精神后,纷纷表示,要同心同德、埋头苦干,让生活越来越好,村庄越来越美。

宾果村驻村工作队第一时间组织村内党员干部以看、听、说、读、写“五措并举”的方式,采理论“百花”,酿思想“甜蜜”,推动学习党的二十大精神入脑入心,做到内化于心、外化于行。“作为队长,我将在学懂弄通做实党的二十大精神上持续下功夫,自觉以维护祖国统一、加强民族团结为着眼点和着力点,以改善民生、凝聚人心为出发点和落脚点,始终把农牧民群众的需求放在心里,把强农惠民富农政策落实到位,踔厉奋发、勇毅前行,苦干实干,把驻村工作目标变为现实。”宾果村驻村工作队队长马鹏龙坚定地说。

党的二十大报告提出,新时代的伟成就就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。

“这些天对党的二十大精神的学习,让我有了许多收获,我将认真抓好党建工作,持续引导全体村民铸

牢中华民族共同体意识,为建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想贡献力量。”宾果村党支部书记汤军说。

农牧民党员斯朗卓玛激动地说:“我对报告中‘不断实现人民对美好生活的向往’这句话深有体会,因为这十年来我们向往的美好生活一一实现了,路修通了,高标准农田建好了,我们打心底里感谢党的好政策。”

日喀则市广大党员干部群众在学习了党的二十大精神后,欢欣鼓舞、倍感振奋、反响热烈。定结县定结乡姆隆村驻村工作队队员、乡村振兴专干贡秋曲珍说:“作为基层工作者,对姆隆村发生的变化,我深有感触。以前到县里都是泥路,现在我们村水泥路四通八达,群众喝上了自来水,村里文化活动丰富多彩,村民的精神面貌也发生了很大变化。我们感恩党、感恩祖国。”

谢通门县卡嘎镇曲奴村党支部书记多布杰表示:“我们的日子蒸蒸日上,是党的好政策带来的。我们一定会坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。”

萨嘎县昌果乡昌果村党支部书记、致富带头人达娃说:“昌果村是一

个纯牧业村,主要收入依靠放牧。这些年靠党的富民政策,村里修了公路,家家户户盖了新房,孩子上学有了‘三包’政策,老百姓看病也有保障,老人也能领到养老补贴,这些都得感谢党和政府长期以来对群众的关怀和帮助。我们要继续听党话、感党恩、跟党走,把党的二十大精神学习好、宣传好、实践好。”

在山市乃东区乃东居委会棚户区改造项目施工点,项目责任方正和技术员、工人们一起学习党的二十大精神。项目经理刘学成表示,要把党的二十大精神转化为做好当前各项施工工作的强大动力,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,以昂扬的姿态和饱满的热情,加紧加快完成乃东区乃东居委会棚户区改造项目建设工作,以实际行动奋力推进高质量发展。

项目工人索朗说:“国家越来越强大,我们的生活才能越来越好。十年来,我们亲眼见证着山南的发展越来越好,这是我们所有人共同努力的成果。我相信,在党的带领下,今后我们的城市会更好,老百姓的日子也会越过越红火。”

结对帮扶暖人心 乡村振兴展新颜

——拉萨经开区助力尚日村发展小记

本报记者 王菲

尚日村位于尼木县塔荣镇,距尼木县城仅三公里,交通便利、风景秀丽、民风淳朴。在这里,随处可见新农村的新面貌、新发展、新变化。

谈起村里的发展变化,尚日村村民笑得合不拢嘴,把这一切归功于党的好政策,以及结对帮扶单位——拉萨经济技术开发区的不懈努力。

2019年,拉萨经济技术开发区(以下简称“拉萨经开区”)和尼木县塔荣镇尚日村结成帮扶对子。三年来,拉萨经开区通过项目援建和资金支持,有力推动了尚日村脱贫攻坚和乡村振兴。

拉萨经开区先后援建塔荣镇尚日村精品示范村项目、党建示范村项目、便民服务站项目、巩固脱贫攻坚成果专项培训项目、垃圾转运车和运输车项目等8个项目,帮扶资金和项目总金额共计2742万元。

通过精品示范村项目,尚日村生态环境持续改善、产业基础不断夯实、治理水平有效提升、文明氛围日益浓厚,成了尼木县精品村。村委会焕然一新,村民举行文艺活动有了舞台;路灯明亮,村民晚上外出再也不用摸黑走路;盖起门面房,群众在村里开茶馆、商店,经济收入不断增加。

通过党建示范村项目,尚日村党支部组织党员学习、举行活动有了场所,极大地提高了尚日村党建工作水平,有效增强了尚日村党支部的凝聚力、号召力、战斗力。

通过巩固脱贫攻坚成果培训项目,尚日村100多名群众学到了驾驶技术、烹调技能、藏香制作技艺等,外出务工有了一技之长,增收致富更有底气。

……

这些,只是拉萨经开区支持尚日村发展的缩影。近年来,拉萨经开区驻尚日村工作队以发展产业推进乡村振兴为目标,积极开展前期调研,做好调研报告,实事求是评估项目可行性,并大力推动项目落地。

2021年,拉萨经开区向尚日村派出了索朗果杰和次仁旺堆两名驻村工作队队员。进驻尚日村以来,驻村工作队队员团结尚日村“两委”,走村入户,了解民情,谋划发展,得到了尚日村广大党员干部的一致好评。

为有效补齐尚日村集体经济薄弱的短板,驻村工作队队员和尚日村“两委”通过深入调研,决定根据尼木县养殖场众多、饲料成本偏高的现实情况,在尚日村开展饲料代销项目。为了掌握第一手资料,驻村工作队队员深入尼木县各个养殖场了解情况,有时候调研结束回到尚日村已经是深夜。

在驻村工作队和村“两委”的努力下,尚日村集体经济收入从2020年的30多万元猛增到2021年的170多万元。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。拉萨经开区驻尚日村工作队的苦干实干,尚日村1500多名群众记在心中。

不断提高政治判断力政治领悟力政治执行力 坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行

(紧接第一版) 报告充分展现了党中央开辟百年大党自我革命新境界的坚定决心、坚强意志和应对风险挑战的战略主动、坚定执着。要保持战略定力,发扬斗争精神,增强斗争本领,大力弘扬伟大建党精神和“两路”精神、老西藏精神,把党中央决策部署不折不扣落到实处。

庄严说,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,不断深化对“两个确立”决定性意义的认识,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做到学思用贯通、知信行合一,求真务实、真抓实干,确保党的二十大精神在雪域高原落地生根、开花结果。

(上接第一版) 逐步开放图书馆、美术馆、文化馆、博物馆、体育馆、宗教活动场所,有序开放各类景区景点、旅游度假区和公园绿地。推动酒店住宿业恢复营业,逐步恢复影院、网吧等休闲娱乐场所复工复产。

火车、飞机、城市公共交通、出租汽车、道路客运班线等公共交通以及各类车辆逐步恢复运行和通行。邮政快递业有序恢复处理中心和营业网点业务。

提供核酸检测服务,满足人员流动需要

人员在本地市内流动,应当持72小时内核酸检测阴性证明,方可进入公共场所、乘坐公共交通工具、返校、复工,并严格扫场所码。快递外卖、酒店、景区、交通运输、商贸商超、物流保供、环卫保洁、普通医疗机构(除发热门诊外的其他科室)等行业和领域的工作人员至少每2日进行一次核酸检测。与境外人员、物品、环境直接接触的人员以及集中隔离场所工作人员、定点医疗机构和普通医疗机构发热门诊医务人员,以及其他一线疫情防控人员每日进行1次核酸检测。

落实防疫要求,确保人员安全有序流动

继续严格执行人员进出藏有关疫情防控要求。进藏人员要严格落实提前报备、48小时内核酸检测阴性证明以及入藏后“三天两检”等疫情防控要求,入藏后7天内不聚餐、不聚会、不前往人群密集场所。出藏人员要提前向社区提出申请,完成健康监测和审核程序,凭“三天三检”或“两天两检”核酸检测阴性证明,在机场、火车站、陆路关口增加1次核酸检测阴性证明。

严格执行疫情防控规定,严防疫情反弹

各类公共场所和机构要加强人员流动引导,避免人员聚集,严格执行通风消毒、体温检测、扫码亮码、查验核酸检测阴性证明、戴口罩、保持安全社交距离等防控措施。

倡导不聚集,少外出,减少不必要的聚餐聚会,红事、白事简办。近期暂不举办大型会议、培训、会展、文艺演出等聚集性活动。

通知强调,当前新冠肺炎疫情防控形势依然复杂严峻,全区上下要始终坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,始终坚持警钟长鸣、警惕常在,各地市、各行业部门、各单位以及每个人都要进一步落实好疫情防控的“四方责任”,持续巩固来之不易的疫情防控重要成果。



连日来,林芝市巴宜区森林消防中队掀起学习党的二十大精神热潮,开展重温入党誓词、演讲比赛、专题学习讨论等活动,全体指战员在学习中感悟砥砺奋进的强大力量。

图为该中队开展“我心目中的二十大”演讲比赛。

本报记者 旦增兰泽 本报通讯员 侯杰 李国焱 摄

深学细悟

背景资料:

扎西一家是山南市乃东区赞堂居委会的一户普通家庭。十年前,家中11亩地、85只绵羊、12头牛,加上女婿索朗曲吉在外打工,一年有四五万元的收入。那时,这个勤劳的家庭最大的希望就是外孙久美能学有所成。

久美12岁时,考上了辽宁省辽阳市一中西藏班,17岁在山西大学附属中学就读高中,2012年升入大学。

母亲达珍回忆起久美在外的求学经历,以往的思念化成难以抑制的喜悦,“国家把小孩养得真好!”淳朴的话语透着家人对国家教育的满意。

“我报考的是北京交通大学的交通运输专业,放牛时都在想,等进了大学一定要学很多知识。”久美有些羞涩,但他坐在田埂上,望着已经快成熟的青稞田,心已经飞向了千里之外的北京。

幸福就在此刻,甜蜜不再等待

本报记者 刘枫 巴桑旺姆 次吉

10年前,久美高中毕业,还是个青涩的少年,一边在田间放牛,一边焦急又充满期待地等待着大学录取通知书;10年后,久美已经顺利从北京交通大学毕业,娶妻生女,有了幸福的三口之家,成为了日喀则市亚东县的一名人民警察。

10年前,达珍在家相夫教子、照顾父母、洗衣做饭、喂牛种地;10年后,达珍担任起“双联户”户长,带领联户成员连续多年荣获“优秀双联户”,并在社区妇女之家藏餐馆有了稳定的工作。

10年前,索朗曲吉靠在外打工养活一家人,全家一年总收入四五万元;10年后,索朗曲吉拥有了3台车,一台铲车、一台大货车为全家创收,一台越野车为全家人出行代步,全家年总收入10多万元。

达珍和索朗曲吉是夫妻,久美是两人的儿子,他们都是山南市乃东区赞堂社区扎西一家的成员。

作为“大家长”,退休多年、已84岁高龄的扎西,既不用为儿孙辈的工作生活烦恼,更不用为全家人的吃穿生计发愁,精神矍铄、身体健康,在幸福中安享晚年。

扎西是久美的外公,祖孙俩平时最为亲近。久美远在亚东县工作,但几乎每天都会给家里打电话、发视频,问候外公外婆和父母,了解家里的生活和家人的身体健康情况。去年,久美休假时还专程带着外公外婆去成都旅游,并把老人接到亚东生活了一段时间,老人第一次感受到了亚东喜马拉雅南麓的“森林氧吧”。

回想起10年前,一家人等待久美的高考成绩、等待录取通知书时的情

景,再看看现在已经长大成人,工作上进、孝顺父母的久美,扎西颇为感慨:“10年时间可真不短啊!托党的福,这些年的条件越来越好,久美受到了良好的教育,顺利读完大学,又成家立业,当了一名人民警察,我心里比谁都高兴。”

扎西是一名党龄近50年的老党员,他平时总是喜欢把党员徽章戴在胸前,总是把党的恩情挂在嘴边。他常常叮嘱久美:“是党的好政策改变了咱们全家的生活,更是党的好政策让你成才了。你一定要好好工作,不断进步,服务好人民群众,为国家作贡献。”

十年成长,十年巨变。扎西一家的生活变迁,是千千万万西藏各族群众生活变迁的一个缩影。迎着东风,高原人家的幸福感还将不断加载。